

**ПО-НОВОМУ
ОРГАНИЗОВАТЬ
РАБОТУ
И РУКОВОДСТВО**

Городская комсомольская организация вступает в полосу районных конференций. Завтра собираются комсомольские конференции Ленинского, Свердловского и Миасского районов, 4 марта — конференции Сталинского и Куйбышевского районов.

В передовой вчерашнего номера «Ленинской смены», подводя итоги работы пленума горкома комсомола, мы указывали, что главнейшей задачей комсомольской организации сейчас является задача повышения революционной бдительности и коренной перестройки нашей работы по коммунистическому воспитанию молодежи и детей.

Под этим лозунгом должны будут пройти районные конференции комсомола, подвергнув резкой критике все недостатки работы и ошибки комсомольского руководства.

Крупнейшими недостатками в прошлой работе Канавинского и Свердловского райкомов ВЛКСМ была оторванность их от многих комсомольских организаций, не конкретность руководства даже решающими производственными и вузовскими организациями, слабое руководство политической и неудовлетворительная работа в школе и среди детей. И Канавинский, и Свердловский райкомы, далеко неконкретно руководя низовыми организациями и плохо организовав работу с внесоюзной молодежью, очень часто оказывались не на высоте задач политического руководства и не сумели по-большевистски организовать борьбу с классово-чуждыми влияниями на молодежь. Именно об этом говорят факты, что райкомы своевременно не смогли дать необходимого отпора контрреволюционным вылазкам Аристова (Госуниверситет) и Колесова (пединститут), не развернули беспощадной борьбы с хулиганством, разложением комсомольского актива («Красная Энда», Молитовка), с многочисленными фактами детского хулиганства (школа им. Ленина — Канавино, школа им. Молитовки и др.).

Новые райкомы комсомола — Сталинский, Ленинский, Свердловский, Миасский и Куйбышевский, обединяя разукрупненные комсомольские организации, должны будут с этого дня по-новому организовать работу комсомольских организаций, обеспечить конкретное руководство каждым комитетом, каждой первичной организацией.

С первого дня своей работы новые райкомы ВЛКСМ должны по-настоящему взяться за улучшение всей нашей работы по коммунистическому воспитанию молодежи и детей. Это значит: улучшить работу всей комсомольской политсети, конкретно организовать руководство пропагандистами и политучебой; по-боевому организовать культурно-массовую и политическую работу с внесоюзной молодежью предприятий, высших учебных заведений, средних школ, совещаний; на деле перестроить руководство пионерской работой и организовать дело коммунистического воспитания детей. На предприятиях комсомольские организации должны сейчас добиться того, чтобы комсомольцы и молодежь были действительными передовиками борьбы за технику, сдали бы на «отлично» и «хорошо» гостехэкзамены.

Особое внимание всех комсомольских организаций, и в первую голову свердловской организации, должно быть сосредоточено на коренном улучшении работы комсомода в вузах, втузах, техникумах, средних и начальных школах. Укрепить комсомольские организации всех учебных заведений, дать действительно подготовленных военных каждому отряду, организовать повседневную комсомольскую и пионерскую работу в школах — вот боевая задача.

Выполнение этих задач возможно только при том условии, если новые райкомы будут конкретно руководить каждым звеном комсомольской организации, только при условии, если новые райкомы откажутся от канцелярско-бюрократических методов руководства, изгонят из руководства болтунов и забюрократившихся, и сами явятся боевыми организаторами воспитательной работы в массах молодежи и детей.

Орган
Горьковского
Крайкома
и Горкома
ВЛКСМ

ленинская смена

МАРТ
1
1935 г.
№ 60 (1760)
Цена 5 к.

ТОВ. КАГАНОВИЧ Л. М.—НАРКОМ ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦИК СССР ТОВ. Л. М. КАГАНОВИЧ НАЗНАЧЕН НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ, ВМЕСТО ТОВ. АНДРЕЕВА А. А., О СВОБОЖДЕННОГО ЦИК СССР ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ НАРКОМА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ.

СООБЩЕНИЕ О РЕШЕНИИ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б).

ПЛЕНУМ ЦК ВКП(б) 28-го ФЕВРАЛЯ 1935 г. ПРИНЯЛ СЛЕДУЮЩЕЕ РЕШЕНИЕ:

А) НАЗНАЧИТЬ ТОВ. АНДРЕЕВА А. А. СЕКРЕТАРЕМ ЦК ВКП(б).

Б) ОСВОБОДИТЬ СЕКРЕТАРЯ ЦК ВКП(б) ТОВ. КАГАНОВИЧА Л. М. ОТ ОБЯЗАННОСТИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК ВКП(б) И СЕКРЕТАРЯ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б).

В) НАЗНАЧИТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КОМИССИИ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК ВКП(б) СЕКРЕТАРЯ ЦК ВКП(б) ТОВ. ЕЖОВА Н. И.

За рубежом

Под давлением международной кампании протеста

Под давлением международной кампании протеста против фашистского террора, верховный суд в Мадриде выскажался за помилование четырех революционеров, приговоренных к казни, в том числе и одного из руководителей октавийских боев — Менендеса.

Вопрос о судьбе руководителя астурийского профсоюза горняков — Пенья, тоже приговоренного к казни, — еще не решен.

КАМЕННЫЙ ВЕК. Иностранный юмор.



— Я — противник топора. Вполне возможно, что с топором работать более практически, но ведь это может вызвать перепроизводство.

Германию волнует возможность приезда Саймона в Москву

ТОКИО, 27. Печать уделяет большое внимание сообщениям о возможности поездки Саймона в Москву, подчеркивая, что это был бы первый случай приезда британского министра иностранных дел в Москву и свидетельствовал бы о значительном улучшении англо-советских отношений. Высказывают предположения, что в случае посе-

Заявление Хирота

ТОКИО, 28. Отвечая в бюджетной комиссии верхней палаты на запрос Муцуумура об отношениях Японии с США, СССР и Китаем, министр Хирота заявил, что не следует опасаться соперничества в морских вооружениях с США, поскольку последние отлично знают, что Япония вполне подготовлена на случай возникновения соперничества.

«Что касается отношений с СССР, — заявил Хирота, — по словам газеты «Иомиури», — то некоторые лица опасаются, что СССР склоняется к войне. Подобные опасения основываются на военных мерах, осуществляемых СССР на советско-манчжурской границе. Но ведь осуществление вдоль границ считается вполне оправданным у стран, имеющих общие сухопутные границы с другими странами.

Что касается отношений с Китаем, то у обеих стран происходит поворот к лучшему».

Лига не ограничивала своей деятельности только Бомбей. Члены Лиги принимали руководящее участие в Шолапурской стачке, в организации стачек в Курле, Ахмедабаде и других городах.

Когда нахмаж империалистической государственной машины настолько усилился, что максимально затруднилась организация митингов, демонстраций и пикетов, тогда члены Лиги пошли в чаули (рабочие общежития) и через организованные при их помощи комитеты чаули поднимали боевой дух стачечников, следили за тем, чтобы ослабевшие от лишений рабочие не пошли на фабрики.

Почета, любви и признания со стороны бомбейского пролетариата и рабочей молодежи Лига добилась самотверженной, героической, упорной работой, благодаря тому, что в своей работе она руководствовалась большевистской программой действий компартии Индии.

За последние месяцы Лига деятельно взялась за вербовку членов.

В своих обращениях она призывает:

Вступайте в число членов Лиги рабочей молодежи! Воспитывайтесь на принципах коммунизма! Подготовляйте новую борьбу против капиталистов! Укрепляйте революционный профсоюз! Принимайте руководящее участие в борьбе рабочих! Да здравствует революция!

Зверская расправа с комсомольцем

17 февраля в Урене, на Стакеевском лесоучастке, родственник кулака, хулиган Николай Забродин, с помощью другого хулигана Григория Корсакова, ударом ножа смертельно ранил активного комсомольца-производственника Свердловского колхоза Павла Чивина.

Пьяный фельдшер лесоучастка не оказал раненому существенной медицинской помощи и через три дня по дороге домой Чивин умер от заражения крови.

Руководители лесоучастка расценили убийство комсомольца-хулигана Чивина, как обыкновенное хулиганство и не придали ему политического значения.

А милиционер Куликов, когда ему сообщили о случившемся, письменно пригласил раненого Чивина явиться к нему, и когда тот не выполнил требование опровергнувшего милиционера, последний насторожился идти к потерпевшему.

Очевидно, такое преступное отношение «бравого» милиционера воспиталось на базе невозмутимости всех районных властей, что со всей очевидностью вытекает из их отношения к этому происшествию.

В районе о совершеншемся преступлении стало известно 21 февраля, четыре дня спустя после кульпского нападения на комсомольца Чивина. Почти все районные учреждения, в том числе и райком комсомола, целую неделю не сообщали о произшедшем убийстве краевым организациям, а районная газета «Колхозная искра» несколько дней замалчивала зверское убийство комсомольца и не единим словом не обмолвилась о нем.

* * *

Вчера поздно вечером секретарь Уренского райкома ВЛКСМ сообщил телеграфом в редакцию, что убийца комсомольца Чивина осужден на 10 лет лишения свободы.

ЗАВТРА РАЙКОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

2 и 4 марта состоятся первые районные комсомольские конференции с докладами об очередных задачах комсомольской организации в связи с районированием.

Первая комсомольская конференция Ленинского района создается 2 марта в 6 часов вечера в Красном зале Канавинского дворца культуры.

Конференция комсомольцев Миасского района будет проходить 2 марта в 6 часов вечера в клубе радио-телефонного завода.

2 марта в 6 часов вечера в Доме Союзов созывается конференция Свердловского района.

Конференция комсомольцев Куйбышевского района состоится 4 марта в 6 часов вечера в клубе им. Калинина.

Конференция Сталинского района будет проходить в Канавинском дворце культуры 4 марта в 6 час. вечера.

Комсомольцы коллективизировали поселок

БОГОРОДСК. В 1932 году колхозники поселка Маслей под влиянием кулацкой агитации вышли из Макарихинского колхоза. В связи с проработкой нового устава и подготовкой к краевому съезду колхозников, комсомольская организация села Хвощевка развернула работу по вовлечению единоличников в колхоз. «Легкая кавалерия», проверив готовность пяти колхозов к севу, с наглядным материалом в поселке Маслей проводила продолжительные беседы.

В результате работы комсомольцев, единоличники поселка Маслей на днях снова влились в Макарихинский колхоз «Маяк».

Новые колхозники к открытию краевого слета взяли конкретные обязательства по подготовке к весеннему севу.

И. САВЕЛЬЕВ.

Навстречу III краевому слету колхозников

ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ—ОТСТАЮЩИМ!

Лучшие
едут на слет

ЛУКОЯНОВ. Второй районный слет колхозников-ударников утвержден избранных в колхозах делегатов на краевой слет колхозников-ударников.

Едет 10 человек. Среди них председатели колхозов: им. Сталина — Золин Н. И. и нацменского «Единство» — Гурьянов И. И., представленные кандидатами на краевую доску почета; трактористка МТС Бусарова Ольга, занесенная на районную доску почета; тов. Отлейкина — бригадир полеводческой бригады колхоза «Победа»; ветврач Кочетов; агроном МТС — Нарциссов.

Усилился прилив в колхозы

ЧЕБОКСАРЫ. В Чувашии развернулась массовая проработка нового устава сельхозартели. Проработка вызвала новую волну призыва единоличников в колхозы. За последние дни в Вурнарском районе вступили в колхозы 150 единоличных хозяйств, в Чебоксарском — 36, в Канашском — 75.

Сильный прилив наблюдается и в др. районах республики.

Комсомольцы возглавляют борьбу за высокий урожай



Бригадир-комсомолец т. Кузнецов с членом бригады ударником Фроловым заканчивает ремонт последнего трактора в Качалинской МТС (Ставропольский край).

Красноватрасовцы отстают

По подготовке к весенне-посевной кампании комсомольская организация колхоза «Красная Звезда», Красноватасского сельсовета, соревнуется с комсомольской организацией колхоза «Красная звезда», Тубановского сельсовета.

Первая проверка договора со-соревнования показала, что комсомольцы колхоза «Красная звезда» работают по подготовке к севу лучше комсомольцев колхоза «Красная звезда».

Комсомольцы колхоза «Красная звезда» закреплены на основных участках колхозной работы. Лучшие комсомольцы Малышкин и Гущин выделены пахарями, Малышкин А. А. работает конюхом. Комсомольский организатор Шатуев будет работать на сеялке. Все хорошо знают порученное дело. Сейчас готовятся к сдаче агротехминимума, который обязалась сдать в третьему краевому слету колхозников-ударников.

Занимаясь подготовкой к севу колхоза, комсомольская организация большое внимание уделяет работе среди единоличников. К каждому участку прикреплены комсомольцы, которые соревнуются на лучшую подготовку своего участка к севу. Лучше всех работает участок Пети Шатуева. Четырех единоличников он завербовал в колхоз. На его участке полностью засыпаны семена, отремонтирован сельхозинвентарь.

Плохо выполняют договор со-соревнования комсомольцы колхоза «Красная звезда».

Комсомольской организации колхоза «Красная звезда» надо учиться выполнять договор социалистического соревнования у комсомольцев колхоза «Красная звезда».

П. Б.

За высокий урожай льна

ГОРОДЕЦ. Закончилась первая краевая агротехническая конференция льноводства в крае, за-ключили социалистический догово-

р. Среди других обязательств, в нем обращают на себя внимание: закрепление за льном лучших участков с наиболее благоприятными предшественниками, паспортизация участков под посевами льна, чистота семян, не ниже 98 проц., сверхнанний и ранний сев льна.

Конференция рекомендовала Крайко организовать межрайонное соревнование на лучшее проведение сева льна и ухода за его посевами. Участники конференции обязались на местах развернуть массовое соревнование за высокий урожай льна и высококачественный выход его продукции.

Конь к севу не готов

БОГОРОДСК. Во многих колхозах района конь все еще недооценивается, как одна из решающих сил в весеннем севе.

Ветеринарный осмотр коня показал, что даже в передовом Шапкинском колхозе «Коммунар» у 12 лошадей побиты холки и плечи. Лошадей не во время кормят, не следят за обруем, запряжкой и никогда лошадь не чистят.

В Сартановском колхозе в уходе за конем не изжита обезличка. Конюхи перегружены, к каждому прикреплено по 30 лошадей. В результате 30 проц. лошадей колхоза ниже средней упитанности.

Из-за небрежного отношения к коню в Лапшинском колхозе две матки скинули, в Андреевском колхозе 2 лошади изуродованы.

Сдавайте гостехэкзамен на «отлично»

ПОЛУЧИЛИ ПУТЕВКУ К СТАНКУ

РАСТЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ АКТИВНОСТЬ

На автозаводе имени Молотова сдача государственного технического экзамена проходит при широкой активности рабочих.

В прессовом цехе из 100 экзаменуемых только двое не сдали экзамены. В инструментальном цехе 930 чел. должны сдать экзамены. За 15 дней февраля 84 рабочих прошли проверку технических знаний. Из них 23 «отличника», 24 получили отметку «хорошо», остальные сдали на «удовлетворительно».

В отделении автоматов (механический цех) 30 чел. сдали экзамены.

Процент «отличников» и «хорошо» с каждым днем повышается. Это говорит о том, что на заводе правильно поняли экзамен, развернули широкую подготовку. Проводится индивидуальная подготовка, каждый рабочий консультируется мастером участка, и перед сдачей тщательно им проверяется, согласно нормам требований.

* * *



Бригадир Македошин и мастер Кукушкин со своей бригадой изме-
няют деталь. (Станкозавод).

Патентованный болтун

Постановление ЦК ВЛКСМ говорит о том, что в учебных заведениях должны быть сокращены до минимума всевозможные собрания и заседания. Но, несмотря на это, на лесотехническом рабфаке (гор. Йошкар-Ола), комсомольская организация работала по-своему, не обращая внимания на постановления руководящих органов. Например, до каникул (до 11 января 1935 года) в течение всего полугода секретарь комитета комсомола лесорабфака т. Кожевников почти каждый день созывал то собрание, то заседание бюро. Что там обсуждалось — неизвестно. Но факт тот, что и сейчас культмассовая работа развернута слабо, политко-воспитательная работа тоже хромает. Значит, на всех этих собраниях и заседаниях тов. Кожевников проводил только болтовню, не делая конкретного дела, и тем самым не руководил практической работой. Имеются комсомольцы, не охваченные политгубой. Сама по себе работа кружков неудовлетворительна: то не бывает света, то пропагандист не знал о дне занятия (Гарифьянов) и т. д. У всех занимающихся конспекты плохи, а в результате всего этого имеются неудовлетворительные отметки по политучебе не только у беспартийных, но и у комсомольцев (Антонова, Мирекова).

Военно-технические кружки занимаются не регулярно, а за последнее время совсем бездействуют, сдача норм на значок ГТО совершенно заглохла, физкультработа не ведется.

Горком комсомола должен обратить внимание на положение в рабфаке

А. ТИМОФЕЕВ.

Конкурс на лучшее воспитание детей



Лучшие комсомольцы школы им. Ленина организовали бригаду по проверке выигрышей по займам. НА СНИМКЕ: проверка выигрышев в большую перемену. (Фото Лычагина).

* * *

Обязательства старших

КОЗЛОВКА. 10 февраля старые бол. шеи козловского комбината провели беседу с пионерами. На собрании участвовали: треугольник комбината, партийный и комсомольский актив.

Пионервожатая Артемьева кратко обрисовала состояние пионерработы в комбинате, отметив успехи и недостатки. На сегодняшний день на 150 пионеров или на 3 отряда имеется два барабана. Более 50 проц. пионеров не имеют коньков и лыж. Не все пионеры обеспечены зимней одеждой. У 50 пионеров чет галстуков.

После пионеров, выступающие от треугольника и парткома комбината дали большевистское слово — усилить внимание и помочь пионерам. Директор Кудинов для оборудования пионерских комнат отпустил 2000 рублей. Предсвадьба тов. Русин дал слово обеспечить отряды коньками и лыжами.

МОШКОВ.

Ученики соревнуются с родителями

БАЛАХНА. С 1 февраля районные организации обявили конкурс рабочих семей, школ, пионер-отрядов и других культурно-образовательных на лучшее воспитание детей. Предприятия района обявили внутризаводские конкурсы. Выделен премиальный фонд в 25500 руб.

Ученики соревнуются с родителями. Маша Полякова — ученица 3 группы «А» Чернораменской школы — заключила договор на соревнование с мамой. Маша обязалась хорошо учиться, а мама — поставить отдельную кровать для дочери и устроить в квартире ленинский уголок. И сейчас Маша уже имеет чисто убранную отдельную кровать и хорошо оборудованный ленинский уголок. Так же соревнуются со своими родителями ученики этой школы: Коля Тарасов, Тропынина Шура и др. Все они имеют отдельную зубную щетку, полотенце, кроватку, хорошо оборудованные ленинские уголки, выписывают детские газеты и т. д.

Не плохо выполняют взятые обязательства и школы. Педагоги ходят по домам учеников, интересуются бытовыми условиями, разъясняют родителям правила воспитания детей. В связи с конкурсом в школах значительно расширена художественная самодеятельность. По выходным дням в театрах для ребят демонстрируются детские кинокартины. Большое оживление произошло в пионерских организациях. Отряды соревнуются на лучшее выполнение обязательств конкурса. Большую помощь оказывают фабрично-заводские организации.

Бумкомбинат выделил 153 тыс. руб. на организацию и оборудование пионерского клуба. На улучшение школьной и пионерской работы ГорьГРЭС отпустил 10 тыс. рублей, Гидроторф — 5000 руб.

В конкурс включились и колхозы. В колхозе «Горыгресовец» организованы и не плохо оборудованы 3 детские комнаты, приобретаются лыжи и коньки для ребят. Колхоз «Трудовик» № 1 также организовал детскую комнату и отпустил на ее оборудование 250 руб.

А. ПРЫГУНОВ

Заброшенная станция

В Н.-Тарыльском районе (МАО) есть детская техническая сельскохозяйственная станция, но она никем работать не ведет.

Райком комсомола и райком детской станции относятся наплевательски. До сих пор не оборудовано помещение. Заведующий станцией Царегородцев райкомом используется не по назначению (командировки по сельхозкампаниям).

Во время школьных зимних каникул должны быть проведены курсы руководителей кружков автомоделистов, но ни район, ни республика не придали этому мероприятию должного значения.

В детско-технической станции нехватает оборудования: нет лампового радиоприемника, материалов и частей по электротехнике, нет земельного участка для новых опытников и натуралистов.

РАДИСТ.

О соревновании забыли

На заводе им. Кагановича с организацией соревнования и ударничества дело обстоит плохо. По словам работников завода профсоюзов к седьмому съезду советов 75 процентов рабочих было охвачено бригадными договорами. Индивидуального соревнования на заводе нет.

Сейчас никто из работников завода и комитета комсомола не может сказать, сколько всего рабочих соревнуется.

Дирекция завода не выполняет постановления Крайкома партии о социалистическом соревновании, в котором говорится: «выделить 50 процентов всех премиальных фондов в распоряжение начальников цехов». Поэтому премирование лучших ударников проходит редко, в большинстве случаев по праздникам.

В пиловом цехе работает комсомольская бригада. Она систематически перевыполняет программу, работает без брака. Но опыт этой бригады не переносится на отстающие агрегаты.

В январе цехи были переведены на хозяйственный расчет, но и на сегодня подлинный хозрасчет в жизнь не проводится и никто им не занимается.

Комсомольская организация (секретарь комитета Саранцев) соревнованием не занимается. В комитете считают, что эту работу должен проводить профсоюз.

Завод в прорыве. Процент брака с каждым днем растет. В январе ножевой цех дал на 4000 руб. браку. Сейчас, как никогда, нужно организовать соревнование и мобилизовать весь коллектив на устранение брака и поднятие производственной дисциплины.

А.

ТАК
НЕ РУКОВОДЯТ

СЕРГАЧ. Комсомольская организация колхоза «Революционный путь» никакой работы не ведет. Комсомольцы не чувствуют себя ответственными за подготовку колхоза к весеннему севу. В бригадах нет комсомольских организаторов, ни конь, ни семена к севу не готовы. Комсогр Зорин даже не знает, чем должна заниматься комсомольская организация.

Среди комсомольцев и молодежи отсутствует массовая политико-воспитательная работа. Свободное время проводят негде, клуб заперт, процветают пьяные, хулиганские вечеринки на дому.

С дезорганизаторами не борются. Кузнецов Серифим — хулиган, пьяница, снят с работы предсельсовета, но комсомольская организация до сих пор никаких мер не предприняла.

Плохо дело с политучебой. Партийная организация не выделяет пропагандиста.

Обо всем этом знает райком комсомола, работники которого часто приезжают к нам, но не помогают. Инструктор РК ЖУРАВЛЕВ приехал и через полтора часа уехал. А секретарь райкома КОРЧАГИНА побывала 10—15 минут, обещала помочь, но до сих пор положение в Яновской организации не изменилось.

Так руководить нельзя — от гастролерства пора отказаться.

М. ГОРШЕНКОВ.

Руководитель
срывов

В колхозе им. Ворошилова (Д. Константиновский район) отсутствует массово-политическая работа с комсомольцами и молодежью.

Нет политучебы. Руководитель комсомольской политшколы Чурин часто срывает политзанятия. Всего лишь проведено 3 беседы, о политзачетах и не думают.

Прекратили работу и по ликбезу. Имеется хорошо оборудованный клуб, где можно бы развернуть кружковую работу, но ни один кружок не работает.

Райком ВЛКСМ не заглядывает в комсомольскую организацию и не приникает никаких мер к налаживанию политучебы и масовой работы.

А. ТАРАСОВ.

Дайте
пропагандиста

В комсомольской организации Шарьинского железнодорожного депо политшкола не работает. Райком комсомола еще в декабре обещал прислать пропагандиста, но пропагандиста нет и поныне. Пора райкому перейти от обещаний к практической помощи комсомольской организации.

ШУТОВ.

Письма с завода им. Енукидзе

I. ЗАВКОМОВСКИЕ БУДНИ



Комсомолка КЛОЧКОВА НЮРА, лучшая зятейница, организатор художественной самодеятельности молодежи, активная физкультурница.

◆ ◆ ◆

Короткий зимний день полон забот и треволнений. Как некий хитроумный амперметр завкомовская суeta отражает в себе силу напряжения, наполняющего цеховые будни. Тысячи незримых проводов тянутся сюда из всех закоулков сложного заводского организма и по каждому из них ежеминутно летят тревожная или радостная весть, вихрем поднимаясь секретаря завкома Никитина с потрепанного скрипучего кресла.

Полчаса назад из цеха по телефону сообщили о том, что бригадир лучшей комсомольской бригады второй день не является на работу. Повидимому, болеет. Надо выбрать время и с'ездить, навестить человека. Иначе мнительность больного обыденное «некогда» раздует до больших размеров и возведет в степень обидного равнодушия. А возможно, ничего подобного и не будет, но все-таки надо человека навестить. В памятной книжке появляется спешная запись.

Между тем перед секретарским взором уже зловеще маячит графленый лист бумаги со всяческими записями. То пропагандист Попов пришел со сводкой о явке слушателей на последние политзанятия и «крепко ставит вопрос» о катастрофическом падении посещаемости в школах главной конторы и непорядках в работе сменных школ. Спешно намечаются не обходимые меры и тотчас в цеховой администраторской кабине комсогр через узкое окошко принимает из табельной телефонной трубки и, неловко ерзая на облезлом стуле, выслушивает срочный нагоняй от завкома.

Десятки неотложных дел возникают ежеминутно и каждое из них должно быть решено немедленно.

Работа с каждым комсомольцем требует сугубо индивидуального

подхода к людям и готовности ко всяческого рода неожиданностям.

Одним из интереснейших дел, послуживших предметом внимания комсомольской организации завода им. Енукидзе и показывающих умелый подход этой организации к нуждам и запросам живого человека в комсомоле, является случай с комсомолкой Феней Рябовой.

Несколько месяцев назад товарищи заметили, что Фена все чаще и чаще впадает в раздумье. Глубокие складки появляются на ее лице, и она уже без прежней резвости и живого задора работает в цехе. Стали интересоваться: в чем дело? Что за печаль обуяла веселую комсомолку?

Шаг за шагом с сугубой осторожностью и тактом добрались до истинной причины Фелипповых горестей. Примина была облечена в щекотливую оболочку семейных неполадок. Влюбленная в одного из ударников завода девушка замерзла, не задерживаясь, перейти от поры девичьих увлечений к совместной жизни с любимым человеком.. Но на дороге встала непредусмотренная планом строптивость отца, пожелавшего, не взирая ни на что, ускорить ход событий. Проще говоря, девушке было предложено немедленно перебираться к любимому в то время, когда база благополучной спутнической жизни злосчастных комсомольцев еще не была готова.

Завкому пришлось проявить необычайную расторопность, добить пристанище молодой чете, устранить массу мелких неполадок и теперь к Фене Рябовой вернулся прежний молодой задор и жизнерадостность. Она ударно работает на заводе, учится в политшколе и сдала на «хорошо» зачеты, читает художественную литературу.

Так внимание к нуждам и запросам каждого комсомольца пре-



Комсомолец-прессовщик ударник КРЫЛОВ ВАСЯ. Хорошо организовал в своем цехе массовую культурную работу. Учится на третьем курсе вечернего индустриального рабфака.

ленный блокнот. На чистой странице он написал: «военно-технический экзамен». После этого, держа наготове карандаш, он внимательно начал слушать доклад.

Докладчик говорил о военной опасности, о планах Японии и Германии, отмечал значение военно-технического экзамена на случай войны и в мирное время, и о многом, о многом говорил докладчик.

Вася положил карандаш на блокнот и скучающе посмотрел на оратора. Его взгляд как бы говорил: «А установки-то, установки где?»

Докладчик вдруг взмахнул рукой и подчеркивая слова, промолвил:

— Что же мы конкретно должны сделать?

Вася быстро взял карандаш и написал в блокноте:

«Первое»:

— Мы должны — говорил докладчик, приложить все силы, чтобы выполнить это историческое решение Центрального комитета ВЛКСМ. Я не знаю, какие усло-



Ударница-комсомолка КАТЯ КАРГИНА, умелый организатор культурного досуга молодежи.

◆ ◆ ◆

одолевает временные неполадки быту молодежи завода им. Енукидзе и возвращает к активной союзной жизни людей, из-за жизетских неурядиц уходящих временно в разряд пассива.

И это не единственный случай забот о каждом комсомольце. При других обстоятельствах и другими методами комсомольская организация завода добилась улучшения качества производственной и союзной работы комсомольцев Курanova, Серовой, группаторга Лахина и др.

Вера Мамаева прежде считала председательным читать газеты и книги, учиться в политшколе, заниматься физкультурой. Пришла комсомольцам малость поработать с Верой и теперь она отбросила прочь былье предрассудки.

Некогда Старцеву, Строевой, Паснова, Худякова и Арисанова мало кто считал за комсомольцев. После того, как комсомольская организация заметила, что люди стоят в стороне от живого дела и постепенно сделала их активными участниками этого дела, прежний пассив повсеместно признается за комсомольцев.

Искренней любовью и уважением рабочих завоевали своеобразной работой комсомольцы: Соколовский, Катя Каргина, Нюра Ключкова, Надя Карабашова, Золина и Судакова.

Так, постепенно, с помощью партийного комитета, комсомольцы завода им. Енукидзе воспитывают в себе и заводской молодежи качество прекрасных производственников, активных общественников и разносторонне развитых молодых людей, строителей прекрасной социалистической жизни.

Н. АРСЕНЬЕВ.
В. КОЛОТУХИН.

НАШИ
ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Некоторые из присутствующих были смущены необычайностью собрания. По привычке ждали доклада и резолюции, но на сей раз доклад отсутствовал. Каждому участнику читательской конференции было предложено делать доклад самому, вернее не доклад, а рассказать свое мнение об отрицательных и положительных сторонах газеты «Ленинская смена».

Началась оживленная интересная беседа. Каждый горел желанием высказать свое предложение о том, что он хочет читать на страницах «Ленинской смены».

Слово имеет тов. Смирнов, — объявляет секретарь райкома тов. Масгин.

— Я «Ленинскую смену» читаю регулярно, — начал Смирнов, — и особенно она меня стала привлекать с момента, когда начала печатать лекции по культуре. Ценное это дело. Каждую лекцию вдумчиво прочитываю и записываю. Меня берет обида на то, что за последнее время «Ленинская смена» стала редко давать лекции. В начале занятий обещала печатать в пятницу раз в неделю, но обещания не выполнена.

Прошу редакцию аккуратно помещать лекции и договориться с профессорами, чтобы они писали попроще, а то после прочтения остается много непонятных мест, а иногда не разъясняются иностранные слова, особенно из греческой терминологии. Хорошо было, если бы редакция организовала передачу опыта, как другие комсомольцы используют лекции для повышения своих знаний.

Слово берет Поликарпов.

— У колхозной молодежи сейчас большие требования в организации культурного отдыха. Молодежь колхозов хочет изучать новые песни, танцы, игры. Желаю, чтобы «Ленинская смена», хотя бы в полмесяца раз на своих страницах печатала новые песни и игры, тогда интерес к «Ленинской смене» со стороны колхозной молодежи значительно повысится.

«Ленинская смена» показала плохое положение с физкультурным движением в колхозе, но, по моему, плохо то, что не описаны примеры хороших работы по физкультуре отдельных комсомольских колхозных организаций, а они, несомненно, в нашем крае есть. Жду от «Ленинской смены» хорошего опыта физкультурной работы в колхозах.

За Поликарповым слово берет Куликова Люба.

— Про наш Спасский клуб «Ленинскую смену» написала «злу» заметку. В ней указывалось, что клуб на замке, и колхозной молодежи негде приотиться. Была нарисована смешная карикатура о том, как спасская молодежь за неимением лыж катается на коромыслах. Заметка и карикатура очень сильно подействовали на улучшение работы клуба. Мне нравится, что такие небольшие заметки так крепко действуют.

Мне еще хочется сказать работникам «Ленинской смены», чтобы они больше передавали опыт работы комсомольских, колхозных организаций по культурно-массовому обслуживанию колхозной молодежи.

Выступающие Коршунов, Макаров, Мишутин, Болотин, Соколов, Масгин и другие внесли очень много ценных предложений. Большинство читателей предлагают продолжать показ быта и культуры комсомольской семьи. Помещенные материалы по этому вопросу ранее с большим интересом прочитывались каждым комсомольцем.

На конференции читателей оказались два комсомольских организатора, не выписывавших и не читавших «Ленинскую смену» — Павельев (колхоз им. Буденного) и Мерзлякова (комсогр просвещенской организации).

Участники конференции подвергли их резкой критике. Критика подействовала. На другой же день Мерзлякова выписала «Ленинскую смену» и завербовала еще 12 подписчиков. Павельев тоже выписал сам газету и завербовал 12 подписчиков.

П. Б.

ОТ РЕДАКЦИИ. Предложения читательской конференции, несомненно, ценные, к выполнению которых редакция приступит в самое ближайшее время.

ЗАМЕТКИ О СОБРАНИЯХ

ЗАПИСЫВАТЬ БЫЛО НЕЧЕГО

В цехе были развешены большие листы серой бумаги, которые обявили о предстоящем комсомольском собрании. Повестка дня: «о военно-техническом экзамене» интересовала многих. Каждому хотелось стать «воршиловским стрелком», прыгнуть с парашютной вышки, получить значок «ГТО».

Комсогр одного из отделений цеха Вася Фролов долго смотрел на косо, повешенные объявления и, наконец, решил, что «вопрос поставлен на повестку дня» своеобразно.

Его уже давно теребили комсомольцы, требуя организации учебы и сдачи норм по военному экзамену, но он не знал, как это начать, как это организовать. Когда ребята особенно донимали, он шел к комсогру цеха за советами. Тот удивлялся его «надоедливости» и всегда говорил:

— И куда ты торопишься? Нужно сначала подготовиться, обмоз-

гия для этого есть в вашем цехе, но это неважно, вы все равно должны драться за военно-технический экзамен и охватить им всю молодежь...

Оратор еще раз взмахнул рукой и устало пошел к столу. Доклад был окончен. Вася Фролов посмотрел с недоумением на комсогра цеха, потом на сидящих рядом товарищей и ему почему-то стало очень обидно...

— А как же нужно организовать это дело? — спросил он докладчика.

— По-большевистски! — ответил тот, не вставая со стула.

Обида росла и росла. Вася нервно зачеркнул написанное в блокноте: «военно-технический экзамен. Первое» — и спрятав блокнот в карман, решительно вышел из цеха. Уже в цехе он подумал: «может в прениях что скажут толковое?», но, махнув рукой, решил: «какие уж тут прения, когда докладчик... Не будет их».

Вася угадал. Прений почти, что не было.

И. РОСТ.

ПУЛДС СТРАНЫ

СОБРАНИЕ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПАРТАКИВА состоялось 26 февраля. На собрании был заслушан доклад заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК ВКП(б) тов. Я. А. Яковлева о втормом всесоюзном съезде колхозников-ударников. Московским областным комитетом партии выделено 500 руководящих партработников, которые выезжают в колхозы области для разъяснения решений съезда и принятого им промежуточного устава.

НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД установлены 5 комсомольцев-динамовцев, которые идут 8200 км. сквозь тайгу и тундру по маршруту Байкал — Обдорск — Баренцево море. Командир команды Иван Попов, участники перехода: Кулаков, Егоров, Шевченко и Бражников.

ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВ. МОЛОКОВ 27 февраля в 1 час 09 мин. по московскому времени, опустился на Новосибирском аэродроме. Путь от Омска до Новосибирска (650 км.) пройден в 2 часа 30 мин.



Дворец печати в Баку выпустил в роскошном издании знаменитую поэму Фердоуси «Шах-Намэ». НА СНИМКЕ: позолотчик тов. АНТОНОВ за работой над переплетом книги Фердоуси.

В ЭТОМ ГОДУ САМОЙ ИНТЕРЕСНОЙ РАБОТОЙ Одесской партии экспедиции подводных работ особого назначения (ЭПРОН) будет подъем транспорта «Патагония», водоизмещением в 15 тыс. тонн. Это самое большое судно, поднимавшееся когда-либо. Работы по поднятию «Патагонии» продолжаются весь 1935 год.

В МОСКВЕ НАЧИНАЕТСЯ ПЕРВАЯ СПАРТАКИАДА педагогических, медицинских и сельскохозяйственных высших учебных заведений и техникумов. В ней примут участие около 600 студентов и преподавателей, — представители 30 учебных заведений различных городов РСФСР.

ВЕЧЕРОМ 26 ФЕВРАЛЯ В СТАНИЦЕ ВЕШЕНСКОЙ состоялась беседа писателя Михаила Шолохова с колхозниками. Первую часть беседы Шолохов посвятил впечатлениям о своей поездке за границу. Во второй части беседы автор «Поднятой целины» сказал, что сейчас он заканчивает четвертую книгу «Тихого Дона». Вторая книга «Поднятой целины» будет продолжена сейчас же после окончания четвертой книги «Тихого Дона».

Стрелковый конкурс закончен

Закончился краевой стрелковый конкурс Осоавиахима, в котором участвовало 56 стрелков. Лучшие результаты на мелкокалиберном стандарте показал тов. Миртовский (радио-телефонный завод), выбивший 340 очков из 400 возможных, из положения стоя лучший результат дал тов. Калиновский (5-авиатехникум), выбивший 84 из 100 возможных очков.

Конкурс продолжался в течение месяца и имел целью отобрать 10 лучших мастеров стрелкового спорта для создания ядра краевой сборной стрелковой команды.

Международный шахматный турнир на переломе

Вася Пирц

Вася Пирц (род. в 1907 году).



Впервые выступил на международном турнире в Болгарской Слатине в 1929 г., где занял 3-5 места с Мароци и Тахачем, позади Рубинштейна и Флора. В следующие годы с хорошим успехом выступал на нескольких турнирах и в матчах.

В игре Пирца много свежести, инициативы, предприимчивости и то же время упорства в защите. Несомненно — один из интереснейших участников турнира.

Сало Флор

Сало Флор (род. в 1909 г.).

Самый блестящий представитель нового поколения мастеров Запада. Несмотря на чрезвычайно короткую шахматную карьеру — всего 6 лет — Флор успел взять первые призы, примерно, на десятке международных турниров, стал в ряды самых сильных шахматистов мира, и его считают кандидатом на борьбу за мировое первенство.

Стиль игры Флора — позиционный. На турнирах он делает довольно много ничьих, но исключительно редко проигрывает.

Советским шахматистам Флор памятен по матчу с Ботвинником (конец 1933 года), который как известно, был сыгран в Москве и Ленинграде и закончился вничью (2-2 6).

Очики культуры

БОГОРОДСК. 17 годовщину

Красной армии Оранский колхоз ознаменовал открытием клуба. Новопавловский и Б.-Кузнецкий колхозы открыли красных уголков.

ЧЕБОНСАРЫ. Научно-технический совет Наркоммистпрома РСФСР утвердил строительство в Алатире фабрики гармоний. Отпущено 800 тыс. руб. Фабрика будет выпускать ежегодно 26 тыс. венских и 200.000 губных гармоний, а также 3.600 барабанов и 3.500 полубаянов.

Пуск фабрики состоится в 1936 году.

ПОСЛЕДНИЙ ВЕЧЕР

А заря то цвела, то гасла,
Уходила по горной тропе.
Назывался баррак каркасный
Лучшим клубом. А вот теперь
Он стоит одиноко, сонно,
Без товарищей и подруг.
Здания, вылитые из бетона.
Обступили его вокруг.
Стройка кончена.

Парий наши,
Уезжая, последний раз
В этом клубе поднимут чашей
О победах своих рассказ.
Так врывается в эти строфы
Ветер молодости и весны —
Пиво бродит, седеет кофе,
Пухнут розовые блины.
Стол обставлен довольно мило,
Лампы плавают над головой.
Стол качается,
Звезды мира
Смотрят с завистью на него.
Где вы ходите — поздние гости —
Льды трещат, и двери трещат.
Кто-то стукнул туковой тростью
Ненароком в сердца девчат
Настроженность.

Снова, снова.
Кровь пульсирует по щекам.
Вот уже голова шального
Городского весельчака.
Вот уже гармонист удалый,
Огоньками глаза горят, —
Не его ли война кидала
От Ростова на Петроград.
Тройки вьюг за домами мчатся.
Запинаясь о флюгера.
— Выпьем, что ли за наше
счастье, —

Сегодня разыгрывается одиннадцатый тур. Уже сыграно больше половины партий. Между прочим, в первые две пятницевые (8 туров) советские мастера играли с иностранными мастерами 44 партии, из них наши мастера выиграли 15, проиграли 14 и 15 закончили вничью. Обращает на себя внимание относительно небольшое число ничейных партий.

Из иностранцев лучшие результаты пока получил гроссмейстер Флор, он имеет 7½ из 10.

Определенно не «в форме» чемпионесса мира — Вера Менчик. У нее еще, говоря фигурально, «сухая» — из 10 сыгранных партий она все проиграла. Между тем Вера Менчик имеет в балансе своих выступлений на международных турнирах очень неплохие результаты. Как например, в 1929 г. в Рамсете, она разделила второе-третье место, в Мариобаре добилась 3-е место, выше гроссмейстера Шпильмана.

Вчера в 10-м туре она вновь проиграла доктору Ласкеру.

Между прочим, на вопрос журналистов: как вы себя чувствуете, чемпионесса, шутя, ответила: «Чувствую себя хорошо, но играю плохо».

Вчера к перерыву (9 часов) закончились всего лишь 4 партии: Флор выиграл у Штольберга, Ласкер у Менчик, Шпильман у Чеховера, Рабинович у Лилиентала.

Партия Ботвинник — Лисицын к перерыву отложена в худшем для Ботвинника положении. Энергичным прорывом в центре черные (Лисицын), стеснив белых, при нудили их отдать пешку. У Лисицына лишняя пешка и лучшая позиция. Партия Капабланка — Ботвинник отложена, примерно в равном положении.

Сегодня 11-й тур. Рагозин играет с Ботвинником, Чеховер с Капабланкой, Ласкер с Романовским, Флор с Рабиновичем.

Дм. СМИРНОВ.

Рудольф Шпильман

Рудольф Шпильман (род. в 1884 году).

Один из самых ярких представителей старой гвардии гроссмейстеров. При наличии выдающегося давления, он играет, однако, неровно. Среди результатов бесчисленных состязаний, в которых он принимал участие, имеются и самые блестящие победы и горькие поражения. Он принимал участие в 70 турнирах и сыграл несколько десятков матчей.

Лучшей его победой на турнире является первый приз в Земмеринге в 1926 году, где он оставил позади себя 9 гроссмейстеров с Алексиным во главе. Он выиграл матчи у Боголюбова, Рети, Тартаковера и многих других. Только одному Шпильману удалось в турнирных партиях одержать две победы над Капабланкой.

Шпильман — игрок величайшей инициативы, всегда играет отважно и агрессивно. До недавнего времени он начинал партии не иначе как I. e2—e4. Лишь за последние несколько лет он стал иногда играть I. 2—4.



«НАВИГАЦИЯ ОТКРЫТА».
Фото-этюд
Лычагина.

С наступлением оттепели появился первые ручи и лужи от таящего снега. Детвора устремляется к этим «водоемам», открывая свою навигацию, пуская в «ледяные торосы» свои корабли — «Челюскин», «Красин», «Лычагин». Дети старшей группы дегасада им. Бубнова отправляют в путь ледокол «Красин», ведущий на букире пароход «Горький».

Предлагает сухой прораб.
За стаканом опять припомнили
Дело, сделанное на века, —
Как под осень ростили домы
Поднимали к солнцу цеха.
Как замартовские капели
Уходящие в синь реки, —
Птицы пели и также пели
Наши звучные молотки.
Пусть торжественно грянут трубы,

Втиснув молодость в нашу кровь —
За товарищеский лесорубов
И товарищеский маляров...
Трубы грянули.
Репортеры
Записали о громе труб,
О строителе, который
Проектировал этот клуб.
Очень весело — не от пива.
Прогиб слово моя рука:
— Мы ходим по стропилам,
Строя здания на века.
Помнят зимы и весны помнят
Цену нашего ремесла,
Как росли под дождями домы,
И страна на домах росла.

Наша молодость,
Наша ярость —
И уверенна, и легка,
Подымалась на верхний ярус
За октябрьские облака.
За спину у нас кибитки
И железные от избытка
Ястребиные голоса...

Город выстроен. Очень любят
Смотрят желтые фонари,
Ночь стоит за стену клуба,
Одинокого до зари.
А зара открывает двери
И показывает —
В тайге
Ходят в ласковых шубах звери
И мятель на одной ноге.
Утрамбованная дорога
Ждет веселого путника вновь —
Много в нашей республике,
много
Недостроенных городов.
Ветер шествует, атамана,
Сквозь построенный город тот
Новый город в сырьем тумане
Генеральным проектом встает.
Семен УЛАНОВ.

НАША ПОЕЗДКА В НОРВЕГИЮ

(Беседа с участником международных конькобежных соревнований, горьковцев-комсомольцем И. БЕЛОКОПЫТОВЫМ)

Когда окончательно выяснилось, что я тоже еду в Норвегию, я очень обрадовался, а это же время и гордился тем, что мне доверили защищать честь советского молодежного поколения конькобежцев на катках Норвегии.

Сборы недолги, и уже 6 февраля мы выехали в Осло. Важнее всего обращение пограничной службы, проверяющей наш паспорт, и мы уже за границей. В Осло нас тепло встретили члены спортивной организации АИФ, советское представительство и рабочие. Обменялись приветствиями. Норвежцы очень удивились тому, что приехали никому неизвестные, кроме Якова Мельникова, молодые конькобежцы.

10 февраля мы уже принимали участие в соревнованиях в Осло. Как раз за день до соревнований, мировой буржуазный бегун Эвенсен перешел в ряды рабочих спортсменов, и тоже принял участие в этих соревнованиях, на которых он и занимал всегда первое место. Я на этих соревнованиях занял пятое место, впереди Гусева и Калинина. На всех соревнованиях, где бы мы ни выступали, всегда присутствовало очень много зрителей.

16 февраля мы приняли участие в розыгрыше мирового рабочего первенства, которое происходило одновременно с буржуазным, и старты давались одновременно, только на разных катках. Буржуазная печать писала «утку», что Эвенсен болен и участвовать в соревнованиях не будет. И, когда он вышел на лед, чтобы участвовать в розыгрыше рабочего мирового первенства, зрители встретили его бурными аплодисментами. Интересно отметить одну деталь. Рабочие буржуазного катка отказались приветствовать поднятие флага и разметать беловую дорожку, в знак протеста против участия в соревнованиях немецко-фашистов. Зрители, которых было гораздо более, чем на буржуазном катке, очень сильно переживали весь ход соревнований: кричат и т. д.

На этих соревнованиях я занял шестое место. Соревнования закончились раздачей праобраза первого племени «Интернационала».

Надо было ехать домой. Пути заехали и два часа осматривали Стокгольм, а оттуда на пароходе в Финляндию и в Ленинград, чтобы принять участие во всесоюзном первенстве. Вместе с нами приехали и лучшие норвежские рабочие бегуны — Педерсен, Ромм, Нильс, Иверсен, для участия в соревнованиях, которые будут проводиться в Москве 6 марта, приедет и Эвенсен.

Меня, как шоferа, очень интересовало то, что в Стокгольме автомашины ездят без гудков, и все движение идет не по правой стороне, а по левой. Домой я приехал, кроме сильных впечатлений, шесть серебряных кубков, которые получили, как призы, за свои победы, выступая от команды СССР.

СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ В ПАРИЖЕ



НА СНИМКЕ: братья Знаменские, победители кросса на 7 километров, после выступления.

Отв. редактор Д. ЛУКИН,
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО «ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА»